

№ 100 - 201
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года СУББОТА, 1 МАЯ 1971 ГОДА № 100 (14483) Цена 2 коп.

ПЕРВОМАЙ

И снова полководе песни, кумача, радости. Только краски ярче самых праздничных. Оттого, что солнечно на душе.

Не успели в Сибири вырасти подснежники. А на улицах, в руках демонстрантов — тюльпаны.

Яркие весенние цветы в Кремлевском Дворце съездов нынче расцвели месяц назад. Пришли на второй день работы партийного форума женщины-делегаты XXIV съезда и ощутили с ароматом цветов, доставленных из юга Франции, всю силу пролетарской солидарности. Ведь алая гвоздика — спутник революционера, ее лепестки — как брызги горячей крови, пролитой на баррикадах. Посылая свой символический дар в Москву, юные коммунисты отметили так стелетку Парижской Коммуны, пожелав успеха съезду КПСС, выразили благодарность ленинской партии за ее политику во имя мира и социализма.

Ну, а первые цветы, выращенные на нашей земле, достались нынче мужикам. Огородные весенние букеты преподнесены в Караганда и Московские герцогини, князьки «Союза-10», подвизавшие на Родину еще на одну ступень в освоении Вселенной. В космической тройке — человек, который заявил: «Родина началась для меня с Томска». Это инженер-испытатель Николай Николаевич Рукавишников.

Двое из трех космонавтов — делегаты XXIV съезда партии. Аллодирия Л. И. Брежнев, который говорил об успехах в исследовании космоса, задачах науки и техники, Владимир Александрович Шаталов и Алексей Станиславович Елисеев думали о подготовке к запланированному рейсу, который должен стать этапом в освоении космического пространства. Они были уже готовы к совместному полету с научной орбитальной станцией «Салют-6» и потому в фойе Дворца опытный командир космического корабля, атакованный любителями автографов, корреспондентами, иностранными гостями, достойно вышел однажды из очей непоколебимого положения.

— Когда вы снова полетите? — Чем быстрее, тем лучше. А через две недели после съезда В. А. Шаталов, А. С. Елисеев, Н. Н. Рукавишников доложили: программу «Союз-10» выполнили, экипаж готов к выполнению новых заданий.

«Мы знаем», — говорили в Ответном докладе ЦК КПСС, — что добьемся всего, к чему стремимся, успешно решая задачи, которые перед собой ставим. Залогом этого будет, есть и будут творческий гений советского народа, его самоотверженность, его сплоченность волею своей Коммунистической партии, неуклонно идущей ленинским курсом.

Недавно опубликовано сообщение ЦСУ о старте пятилетки. По итогам первого квартала видно, что взят добрый разбег. Мощным стимулом было предсезонное всенародное соревнование, переросшее в ударную трудовую вахту до конца года.

Современные электронно-вычислительные машины подсчитали беспристрастно, точно: план 1 квартала по реализации промышленной продукции и производству большинства важнейших видов продукции выполнен досрочно; объем промышленного производства по сравнению с I кварталом 1970 года увеличился на 8,6 процента; производительность труда в промышленности — на 7 процентов.

А расшифровываются эти цифры вот так. Произведено больше: электроэнергии — на 17 миллиардов киловатт-часов, нефти — на 6 миллионов тонн, стали — на 1,5 миллиона тонн, металлорежущих станков — на 18 миллионов рублей, автомобилей — на 41 тысячу штук. В производстве товаров народного потребления тоже счет на тысячи и миллионы. Тяжелой промышленностью на 72 миллиона кв. метров, масла животного — на 9 тысяч тонн, колесников — на 131 тысячу штук, мебели — на 69 миллионов рублей.

Какой же внушительный скачок даст новое пятилетие, если у него такой старт! Взглядите в праздничные транспаранты, что вот-вот появятся над колоннами. XXIV — эти величавые цифры повторяются особенно часто потому, что вобрали и гордость, и идеалы, и планы, и свершения. Недавний партийный съезд, ознаменовавший начало 9-й пятилетки, по достоинству оценил пройденный советским народом путь и выработал четкую политическую программу на будущее. Съезд показал всемирно-историческое значение наших дел, весомость того вклада, который вносит СССР в мировую революционную процесс.

«Успешно претворили в жизнь решения XXIV съезда КПСС», «Пятилетку — досрочно», «Высшая цель партии — благо народа» — несут и несут демонстранты лозунги, которые отражают гордость и радость все силы и знания больше за принятию съездом программу.

У девятой пятилетки — весна. И пятилетка по-весеннему светло и быстро набирает силы еще оттого, что у нее были трудовлюбивые предшественники.

В майских колоннах — герои пятилетки, кавалеры ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции, Кавалеры ордена Трудовой Славы, врученые за заслуженные награды правительственным соревнованиям.

Только вчера наша газета опубликовала сообщение о том, что Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в выполнении заданий пятилетнего плана еще четырем томичам, рабочим-ветеранам, присвоено звание Героя Социалистического Труда. Среди удостоенных высочайшей награды Родины — топары Эльвира Борисовна Быкова, Михаил Яковлевич Зудин, слесарь Николай Андреевич Старков, бригадир конвейера Прасковья Федоровна Фролова.

Только что пришло сообщение о награждении 518 работников сельского хозяйства Томской области.

Все еще ордена и медали вручены по итогам прошедшей пятилетки. После майских торжеств будут в коллективах не хватать многих передовиков. У нас труд всегда оценивается по достоинству.

Май — праздник весны и труда. Вечно будет его символом рабочие руки, поднятые над планетой в братском рукопожатии. Руки, умеющие все: снарядить межпланетные корабли-лаборатории, строить города, растить детей и защищать все то, что сделано на Земле. Потому праздник Международной солидарности — гимн труду, символ революционных свершений.

Труженик нашей Отчизны демонстрирует сегодня глубокую верность партии, непоколебимую веру в ее бессмертное дело, горячую привязанность ленинскому ЦК, ее руководство обеспечивает все успехи на марше к коммунизму.

Май — праздник тех, кто борется за счастье и мир. И мы вспоминаем сегодня, когда поднимаем знамена, не только исторические маевки и первые коммунистические субботники, но и героев гражданской войны, знаменитую Победу над рейсгангом, алые цветы, что протыгивают сегодня дети к обелискам советских воинов на многих странах Европы.

Первой мы встречаем неизмеримой радостью и заботой все ответственности. Причастность к грандиозным свершениям Родины требует великой энергии. Неугасимые ленинские идеи, решения исторического съезда партии будут претворены в жизнь! Их развитие, осознание, как поступь весны.

Пусть же летят над планетой многоточное и молодое слово первомаяских Призывов ЦК КПСС: **ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОМУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА — БОЕВОЙ АВАНГАРД РАБОЧЕГО КЛАССА, ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ, ПОЛИТИЧЕСКИЙ ВОЖДЕ И ОРГАНИЗАТОР СОВЕТСКОГО НАРОДА В БОРЬБЕ ЗА КОММУНИЗМ!**

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ В БОРЬБЕ ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, ЗА МИР, ДЕМОКРАТИЮ И СОЦИАЛИЗМ!

МАЯКАМ ВОСЬМОЙ ПЯТИЛЕТКИ

29 апреля в Доме культуры подшиникового завода состоялся большой праздничный вечер, героями которого были лучшие люди завода — передовики производства, маяки восьмой пятилетки.

На этом вечере первый секретарь Томского обкома КПСС Е. К. Липачев по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручил правительственные награды 60 работникам завода. Среди них четыре кавалера ордена Ленина: Г. С. Гелоев, Б. Ф. Крайнов, В. Е. Небаев, Н. И. Галченко. Четверо награждены орденом Октябрьской Революции — П. К. Афонин, В. И. Ткаченко, Я. Д. Шевченко, А. А. Шетинкин. Пятнадцать работникам вручены ордена Трудового Красного Знамени, 19 — ордена «Знак Почета» и 18 человек — медали.

В тот же день в зале заседаний облсовпрофа со-

стоялось вручение орденов и медалей передовикам Томской швейной фабрики. Секретарь обкома КПСС А. И. Бортников вручил ордена Ленина И. М. Корнеевой, ордена Октябрьской Революции — Д. М. Михайловой, две работницы награждены орденами Трудового Красного Знамени, четверо — орденами «Знак Почета» и четыре человека — медалями.

30 апреля в Доме культуры электромеханического завода состоялся торжественный вечер, посвященный Первому маю, на котором первый секретарь горкома КПСС Ю. И. Литвинцев вручил награды Родины лучшим работникам завода. Орденом Ленина вручен В. П. Сентягову, орденом Октябрьской Революции — В. Н. Кичинину. Пять человек награждены орденами Трудового Красного Знамени, семь — орденами «Знак Почета» и восемь — медалями.

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ЗАСЕДАНИЯ

В городах и селах нашей области проходят торжественные заседания коллективов трудящихся, посвященные празднику Первомая. Выражая патристические чувства солидарности с борьбой против империализма, за мир, демократию и социализм, томичи говорят о своем горячем желании отдать все силы и знания борьбе за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

В городах и селах нашей области проходят торжественные заседания представителей трудящихся Ленинского района. С докладом о Дне международной солидарности трудящихся выступил первый секретарь райкома КПСС Д. А. Шмаков.

СЛАВИМ ТРУДОМ ПРАЗДНИК ВЕСНЫ

В ПОЛЕ — СТРАДА...

В колхозах и совхозах области идут весенние полевые работы. Редакция связалась по телефону с районным управлением сельского хозяйства, чтобы получить информацию о том, что делается на полях области.

В Зырянском на телефонном подходе главный агроном управления сельского хозяйства А. Л. Деряглазов.

В большинстве колхозов района идет выборочная обработка почвы. Работают Анатольев, Лаврентьевич. — Наибольшее количество — 180 гектаров — обработано в колхозе имени Калинина, больше ста — в колхозе «Россия». Всего по району выата прибрита на пятистах гектарах. Часть агрегатов занята на подборке клеверов. Время для начала массовых полевых работ в колхозах постарались использовать для внесения минеральных удобрений. Посредством РУМОВ удобрено более трех тысяч гектаров. Механизаторы решили работать в поле и в праздничные дни. «Отгул возьмем потом», — заявляют они. А сейчас нужно использовать каждый час благоприятного времени.

Главный агроном Шегарского районного управления П. А. Слюсарев сообщил: — В этом году хозяйство района нужно вспахать под яровую сев около 17 тысяч гектаров. Это условием весенние полевые работы и горючий сельделов. В колхозе имени 50-летия Великого Октября начали выборочную вспашку. Проложили первые борозды в совхозе «Россия». Почти во всех хозяйствах на подходе участки прибывают влагу. Темпы полевых работ нарастают. В праздничные дни механизаторы будут трудиться в поле.

У ЗАВОДСКИХ ПРИЧАЛОВ

Коллектив Томского шпалопропиточного завода успешно выполнил четырехмесячный план. Выпущено дополнительно к плану продукции на 87 тысяч рублей. В канун майских праздников из Министерства путей сообщения СССР в адрес шпалопропиточного завода пришла телеграмма о том, что в третий раз подряд им присуждено переходящее Красное знамя министерства. Заводской коллектив хорошо подготовился к напряженной работе в период пятилетия. Отремонтированы все порталы, башенные краны и другие механизмы 20 апреля в причалах предприятия были доставлены первые баржи.

РИТМ ЖИЛСТРОВЦЕВ

Коллектив треста «Томскжилстрой» на 500 тысяч рублей перевыполнил план строительства-монтажных работ. За это время освоено 5,2 миллиона рублей, вложено в эксплуатацию 33,600 квадратных метров жилья. Лидером предмайского соревнования был коллектив СУ-11 во главе с А. П. Малафеевым. Работники этого управления сдали 180 квартир и несколько магазинов. Среди бригад самой высокой выработкой и качеством работ добились коллективы, которыми руководят Г. Г. Вальберг, В. Юрмазов, Л. К. Бакланов, Р. И. Смирнов, Н. Д. Лабанцев, Камешники, монтажники, плотники, отделочники треста «Томскжилстрой» намерены не снижать достигнутых тем-

пов и сдать до 1 июля еще 30 000 квадратных метров жилья. М. ВАСИЛЬЕВ.

СРЕДИ ПЕРВЫХ В РЕСПУБЛИКЕ

Коллектив областного ремонтно-строительного треста успешно начал пятилетку. За четыре месяца производительность труда в тресте выше плановой на 10 процентов. Абсолютный объем работ увеличился на 17 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года. В канун Первомая Министерство коммунального хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза подвели итоги соревнования среди ремонтно-строительных трестов республики. Томским строителям присуждены классное место и денежная премия. И. ЯКОВЛЕВ.

ЭЛЕКТРОЛАМПОВЫЙ: ПЛЮС ТРИ ДНЯ

На 85 000 рублей продукции сверх плана четыре месяца выпустили в Первомайские рабочие электромеханического завода. Продолжая трудовую вахту в честь XXIV съезда партии, коллектив предприятия за четыре месяца перевыполнил план по реализации продукции на три дня раньше срока. В предмайском соревновании лучшими были сборщики цеха № 22. Успешно выполнили предмайские обязательства коллективы бригад Е. Дорониной, П. Мещерякова, В. Семенова, А. Морозова, К. Гартвики. З. СЕМЕНОВА.

В канун 1 Мая на ордена Трудового Красного Знамени завод режущих инструментов пришел радостное сообщение: по итогам социального соревнования

ВСЕ ЗНАМЕНА — ТОМИЧАМ

Успешно начали пятилетку томские геофизики. С опережением на 2 месяца коллектив геофизического треста завершил полугодие задание по сейсморазведочным работам.

Напряженный труд позволил коллективу треста завоевать первенство в социалистическом соревновании организации Министерства геологии СССР. Впервые томских геофизиков тепло поздравили с высокой наградой — присуждением переходящего Красного знамени Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Это не единственное приятное сообщение для томских нефтянцев. Вера не стала известно, что по итогам работы в первом квартале коллектив Западного нефтянцеводной экспедиции также награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров СССР и ВЦСПС. Коллектив Александровской нефтянцеводной экспедиции завоевал третье место в республиканском соревновании нефтянцеводчиков.

ЗНАМЯ — КНИГОТВОРЦАМ

В самый канун Первомая в Томский облкомгортг пришло телеграмма, подписанная председателем Комитета по печати при Совете Министров РСФСР Н. Свиридовым и председателем ЦК профсоюза работников культуры Г. Ишковым. Руководители отрасли тепло поздравили работников книжной торговли Томска с выполнением социалистических обязательств, взятых в честь XXIV съезда КПСС, с присуждением переходящего Красного знамени Комитета и ЦК профсоюза и награждением Почетной грамотой. Б. ЯКОВЛЕВ.

С НАГРАДОЙ, ТОВАРИЩИ!

За успехи, достигнутые в развитии сельскохозяйственного производства и выполнении пятилетнего плана по продаже государству продуктов земледелия и животноводства, Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями Союза СССР большую группу передовиков сельского хозяйства Томской области.

Орденом Ленина награждены: Буянова Зинаида Ефимовна, бригадир совхоза «Степановский» Томского района, Варфоломеев Иван Михайлович, доярка совхоза имени XXI съезда КПСС Коженинского района, Гаан Герман Александрович, шофер совхоза имени XXI съезда КПСС Коженинского района, Елькин Петр Алексеевич, тракторист совхоза «Тажский» Бакчарского района, Масалькин Алексей Павлович, директор совхоза «Рыболовский» Томского района, Монаенко Надежда Романовна,

свинарка совхоза имени XXII съезда КПСС Коженинского района, Новоселова Устинья Григорьевна, доярка совхоза «Петровский» Кривошеинского района, Палосон Ремберт Эльмарович, директор совхоза «Коломенский» Чапского района, Пахомов Николай Константинович, станин колхоза «Сибиряк» Зырянского района, Полянова Александра Игнатьевна, доярка колхоза «Расвет» Первомайского района, Понькин Петр Иванович, бригадир совхоза «Рыболовский» Томского района, Раченко Мария Емельяновна, доярка совхоза «Парбигский» Бакчарского района, Рышма Екатерина Федоровна, доярка совхоза «Шегарский» Шегарского района, Селиванова Варвара Васильевна, доярка колхоза «Гигант» Шегарского района, Сидоров Василий Павлович, тракторист совхоза «Малиновский» Коженинского района, Спиридонов Александр Антонович, тракторист колхоза

за имени 50-летия Великого Октября Шегарского района, Степичев Николай Михайлович, тракторист колхоза имени Калинина Зырянского района, Степанова Анна Филипповна, бригадир совхоза «Тунгусовский» Молчановского района, Холлов Александр Родионович, директор совхоза «Комсомолец» Асиновского района, Чарыкова Анастасия Елизаровна, доярка колхоза имени XXII съезда КПСС Зырянского района, Чекулаев Василий Иванович, первый секретарь Подольского районного комитета КПСС, Чубарова Нина Матвеевна, телатница совхоза «Комсомолец» Асиновского района.

Орденом Октябрьской Революции награжден 31 передовик сельскохозяйственного производства, орденом Трудового Красного Знамени — 126, орденом «Знак Почета» — 157, медалью «За трудовую доблесть» — 81 и медалью «За трудовое отличие» награжден 101 человек.





Пятнадцать лет трудится в цехе № 5 завода «Томкабель» олептика Клавдия Киселева. По итогам соревнования в честь XXIV съезда КПСС ей присвоено звание «Лучшая по профессии». Ударник коммунистического труда Клавдия Киселева взяла обязательство работать в первом году новой пятилетки по ударному. И с честью держит свое слово, ежедневно выполняя сменные задания на 115—120 процентов.

Второй снимок сделан на центральной складе готовой продукции завода «Томкабель».

В 40 стран мира отправляют свою продукцию томские кабельщики. В последние числа апреля была отгружена продукция во Вьетнам, Болгарию, Венгрию и ОАР. Ежегодно завод выпускает экспортной продукции на полтора миллиона рублей. За границей идут кабели отечественных наименований: контрольные, силовые, шанпоновые. Изоляция их самая различная: резиновая, бронированная, в тропическом исполнении.

С каждым годом расширяются интернациональные связи завода. Растет количество экспортной продукции.

Фото В. Казанцева.



Мера нашей зрелости

МЕХАНИЗАТОРОМ я стал совсем недавно, в исторические дни работы XXIV съезда нашей партии. Курсы механизаторов в Рыболово вместе со мной закончили 35 человек. Большая часть ребят впервые примет участие в весеннем севе. Среди молодежи, получившей права тракториста, есть и девушки — Нина Царегородцева из Нелюбинского отделения, Аня Суханова из Рыболова и другие.

Сам я потомственный крестьянин. И дел мой, как поется в песне, был природный пахарь. Одним из первых в нашем селе вступил он в колхоз. До этого хвятил горы. Трудно было крестьянствовать в одиночку. Механизация, понятие, никаким. Лесные поля — узкие, тесные, земля бедная. Единственное тягло — лошади, силой которых мы измержаем теперь мощност наших тракторов. Дед много рассказывал нам, как приходилось ему обрабатывать и сажать вручную поля.

Хлеба родились скудные, едва хватало на еду семье. Недала бы такая же доля и моего отца. И меня, но все изменила Советская власть.

Я же с детства мечтал о времени, когда смогу водить машины. Помню, еще мальчишкой иду из школы, и как замечу где у дома трактор, так бегу к нему, чтобы хоть немного поиграть за рычагами.

Сильная стала пыть молодежь, — не раз с завистью говорил дед. — И едва с двумя лошадками управится, усевай, а они пятьдесятю ворочают, только шум стоит.

Он говорил это, кажется, совсем недавно. И вот уже на наших полях работают мощные 75—100-сильные тракторы. А нынче впервые будут работать тракторы мощностью в 200 лошадиных сил. Всего же в хозяйстве уже 206 тракторов. Огромную силу дала сельделцам Родина.

В предпраздничные дни

расцвело кумачовыми лотнищами наше село. Радостный нынче Первомай. И хоть Первомай май многим механизаторам, быть может, придется быть в поле, настроенные и работ все равно хороше. Ведь мы работаем для себя, для Отчизны. Первая трудовая весна молодых механизаторов — это весна пятилетки, начало больших свершений по выполнению решений XXIV съезда КПСС. Отрадно сознавать, что мы тоже вносим свой вклад во всенародное дело, что и на взрылленных нами полях в скором времени дружно засепают всходы первого урожая новой пятилетки.

Нам доверили мощную технику, чтобы с помощью ее сеять, возделывать и убирать урожай. Нам оказали доверие, но вместе с тем возложили большую ответственность. Эта ответственность сегодня — мера нашей зрелости.

М. МИНКИН,
механизатор совхоза «Рыболовский» Томского района.

На душе светло

ОТРАДНА для нас весна, богата волнующими событиями: XXIV съезд КПСС, Директивы по пятилетке, план, полет космического корабля «Союз-10». Каждый день приносит радостные перемены, день ото дня меняется и душевное настроение.

Я работаю дояркой шестнадцатилеткой. С таким же многолетним стажем на нашей ферме Евдокия Исаева, Инна Звездинна, Полина Костенко, Ирина Пуриновична. Обходя свои участки, мы часто встречаемся в разговоре в прошлом, сопоставляем вчерашний день с сегодняшним. Давно ли поили скот на полях, дошли вручную по ведру, а теперь — буренки. Дворы были темными, а теперь — от неросных фонарей.

Сегодня весь тяжелый труд на ферме взяли на себя машины, и сейчас доярки, уходя в поле, будут обучать молодежь. Высокая награда обязывает меня трудиться еще лучше.

нам не в тягость, а в радость.

А как изменились за последние годы села нашего совхоза! Построены животноводческие комплексы, в которых механизированы все трудоемкие процессы вплоть до раздачи нормов. Возведены механизированный зерноток, теплицы, в двухквартирных кирпичных домах, 16 одноквартирных брусовых. Улучшились жилищные условия двухэтажных школ, торговых центров, детских садов. На пять километров протянулись водопроводы.

Все это стало возможным прежде всего благодаря заботе нашей партии об улучшении жизни на селе. Подъем сельского хозяйства стал поистине всенародным делом. На первом этапе строительства животноводческого комплекса для нашего совхоза внесли свой вклад Асиновский ДОК, судохверсты, тресты «Сибантехмонтаж», «Мелиовостстрой» и другие организации и предприятия.

Большие планы у совхоза

в новой пятилетке. Будет воздвигнут еще один животноводческий комплекс на 800 коров. Намечена застройка центральной усадьбы совхоза по генеральному проекту. В этом большом деле помощь нам обещают ученые Томского университета и институт «Томскприпротект». В повстанской материальной и культурного уровня жизни на селе, в подъеме сельского хозяйства и вперед активно будут участвовать научно-исследовательские институты, предприятия и организации города. Так курс нашей партии — развивать и укреплять сельское хозяйство всей мощью Советского государства.

Сегодня, когда на улицах полноту алы флаги Первомайского года, а в новом учебном году будет проводиться набор на первый курс факультета журналистики. Будет свернута программа жилищного строительства. Мы не должны сполноно смотреть на то, как умирают наши деревни. Нельзя допустить, чтобы Нью-Йорк превратился в место, где невозможно работать и жить.

Суровой критике подверг

СООБЩЕНИЯ из-за Рубежа

В КАНУН ПЕРВОМАЯ

Трудящиеся социалистических стран встречают Первомай 1971 года полные оптимизма и уверенности, добившись замечательных успехов во всех сферах жизни; их братья по классу в капиталистических странах — в обстановке острых классовых битв с капиталом за свои насущные социальные права.

Весенний праздник труда проходит во всем мире под лозунгом укрепления международной солидарности трудящихся.

ПРАГА. В праздничный наряд оделась стобащенная Прага. Подготовка к Первомаю проходит в этом году в Чехословакии под знаком только что закончившегося XXIV съезда КПСС, предстоящего XIV съезда КПЧ и славного 50-летия Коммунистической партии Чехословакии.

Эти крупнейшие события широко нашли свое отражение и в убранстве пражских улиц, на страницах печати, в передачах радио и телевидения.

К международному празднику трудящихся приурочили ряд крупных трудовых побед производственных коллективов республики.

БУДАПЕШТ. Широко торжественно готовится отметить Венгрия Первомай. Наступление большого праздника чувствуется повсюду. Национальными красно-бело-зелеными и красными флажками украшены улицы и площади венгерской столицы. Плакаты и транспаранты на зданиях славят великий праздник рабочих всего мира — 27-й свободный Первомай на венгерской земле.

По традиции в канун праздника состоится торжественное поднятие государственного

флага Венгерской Народной Республики на площади перед венгерским парламентом. Богатая программа празднования Первого мая готовится в других городах и селах страны.

БЕРЛИН. Высокими достижениями в социалистическом соревновании в честь VIII съезда СЕГП трудящиеся ГДР встречают Первомай. Рабочие и служащие промышленных предприятий радуются о выполнении производственных планов.

ЛОНДОН. Английские рабочие и служащие встречают этот знаменательный праздник трудящихся всего мира мощным забастовочным движением против наступления капитала на права рабочих. Только за первые три месяца этого года в результате забастовочных выступлений в Англии было потеряно более 16 миллионов рабочих дней, что превышает число потерянных рабочих дней в результате стачек за 12 месяцев любого из годов со времени общенациональной забастовки 1926 года.

За это время в течение полутора месяцев бастовали 200 тысяч английских работников, девять недель не прекращалась борьба за справедливую оплату труда рабочих заводов компании «Форд».

Более 7 миллионов рабочих дней было потеряно в результате политических выступлений английских трудящихся в знак протеста против попыток правительства прогнать через парламент антирабочий закон о сокращении заработной платы, ограничивающей право трудящихся на забастовку. Более двух миллионов английских рабочих приняли участие в каждой из таких политических стачек, состоявшихся во всех крупнейших центрах Великобритании с января по март месяца.

«Спасите наш город»

Нью-Йорк. 29 апреля. Корр. ТАСС А. Нигула передает: «Мы требуем работы, а не вспомоществования». «Спасите наш город» — под такими лозунгами состоялся Нью-Йоркский митинг. Тысячи жителей города, собравшихся с их жителями в виде налетов. Финансирование одного дня вынужденной войны может спасти Нью-Йорк от разрушения. Более 90 тысяч муниципальных работников и служащих, белые и негры, молодежь и люди преклонного возраста — все они выступили на митинге, который организовали ораторы, которые говорили о бедственном положении Нью-Йорка. Если городской бюджет урежут, то будут закрыты восемь госпиталей, 15 школ, сократится служба медицинского обслуживания. Затем закроются еще несколько школ, так будет уволено около двадцати тысяч жителей, а в новом учебном году не будет проводиться набор на первый курс факультета журналистики. Будет свернута программа жилищного строительства.

Мы не должны сполноно смотреть на то, как умирают наши деревни. Нельзя допустить, чтобы Нью-Йорк превратился в место, где невозможно работать и жить.

дась на митинге агрессивная линия правительства США в Юго-Восточной Азии. Бесчисленная армия в Индонезии, Подразделение 101-й воздушно-десантной дивизии, митингующие в Нью-Йорке и другие американские граждане, собравшиеся с их жителями в виде налетов. Финансирование одного дня вынужденной войны может спасти Нью-Йорк от разрушения. Более 90 тысяч муниципальных работников и служащих, белые и негры, молодежь и люди преклонного возраста — все они выступили на митинге, который организовали ораторы, которые говорили о бедственном положении Нью-Йорка. Если городской бюджет урежут, то будут закрыты восемь госпиталей, 15 школ, сократится служба медицинского обслуживания. Затем закроются еще несколько школ, так будет уволено около двадцати тысяч жителей, а в новом учебном году не будет проводиться набор на первый курс факультета журналистики. Будет свернута программа жилищного строительства.

Мы не должны сполноно смотреть на то, как умирают наши деревни. Нельзя допустить, чтобы Нью-Йорк превратился в место, где невозможно работать и жить.

Наши интервью ЭТА ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ВЕСНА

П. И. Горлов, бригадир монтажников СУ-31 треста «Томскгазстрой»:
— Весна у нас в этом году дружная. Солнце светит после долгой зимы особенно по-особенному радуется весне.

Наш город — детище восьмой пятилетки. В 1966 году на том месте, где строится Стрелецкой, не было ни одного дома. Сейчас кольцо бетонной дороги окружает первый жилой и строящийся второй микрорайоны. Кафе, магазины, в этом году будет сдан киноспортивный. Стрелецкая давно уже привлекла по вечерам смотреть теплепередачи. В общем, никто не называет наш город глухоманью. Хотя и находится он в глухой тайге.

Недавно пришло известие о том, что группа стрелецких награжденных наградами. Это первые ордена и медали нашего города. Среди награжденных и я. Делом своим постарался оправдать такую честь. А дел у нас, строителей, много.

Для нас, хлеборобов,

к тем задачам, которые поставила перед нами партия. У нас, животноводов, главная забота — увеличение надеес.

На моем попечении — 47 коров. Хозяйство, надо сказать, хлопотное. За четыре месяца этого года надо составить 811 килограммов на корову. Таким образом, личный план мне удалось перевыполнить на 260 килограммов.

Растет и ширится наше большое хозяйство. Недавно ввели в строй новый коровник на 180 мест, а рядом с ним вырастет еще один на 200 голов. Обновляется и молодеет наш поселок. Все больше появляются на его улицах благоустроенные дома. В этом году решили заново построить школу-десятилетку, клуб. Словом, становится все богаче и интереснее наша жизнь. И эта самая добрая примета времени.

Следующий вопрос был задан Петру Алексеевичу Ефкину, трактористу совхоза «Тавянский» Бакчарского района:
— В этом совхозе я работаю уже ровно двадцать лет. Трудился и на ферме, и на автомашине, и на тракторе.

Весной прошлого года пришлось мне возглавить молодежное звено трактористов. Конечно, это добавило работы — ребята неопытные, учить их нужно было. Впрочем, мои ученики не подвели. А потом доверили мне новый, довольно сложный агрегат витаминной муки. Таких всего два в нашем районе, и мне пришлось с ним немало познакомиться. Все-таки освоил агрегат, и мы успели приготовить в прошлом году более 20 тонн ценной муки.

Сейчас снова приближается посевная. Опять я выведу в поле свой трактор и опять буду обучать молодежь. Высокая награда обязывает меня трудиться еще лучше.

весна — время хлопотное, — говорит Ремберт Эльмарович. — Час назад я вернулся с полей. Ездил с главным агрономом — готовился к первой борозде. Так вот, сейчас сидим и прикидываем, где уже можно начинать прибивку влек.

Эта весна поистине была необычной. Приходится только радоваться тому подьему, энергии, деловитости, которые вызвали у тружеников села решения только что закончившегося XXIV съезда партии.

В отчетном докладе Л. И. Брежнев есть замечательные слова: «Как мы живем сегодня и будем жить завтра — это зависит от нас самих, от наших трудовых успехов».

Сейчас у нас идет большая работа по внутрисельскохозяйственной специализации. В этой пятилетке по сравнению с прошлой мы должны увеличить надоем молока более чем наполовину, мяса — на 80 процентов. Как видите, задачи, поставленные партией, сложные и ответственные. Мы сделаем все, чтоб их выполнить.

Николай Константинович Пахомов, скотник колхоза «Сибиряк» Зырянского района сказал:
— Я бы ответил коротко: весна замечательная партия. Сейчас все разговоры, все дела наши и помыслы обращены



всегда были неприменимыми участниками и значительными всех важных общезаводских дел и свершений. Поэтому, наверное, когда в Казани создавалось объединение заводских хозяйств, заводского актива митингера, на него послали Г. В. Афанасьеву, а членом комиссии по взаимопроверке выполнения обязанностей заводского актива митингера — Е. А. Орлинская, нынешний бригадир.

Да, Эльвира Быкова уже не бригадир, сама попросила замену. Трудно стало выполнять столь много обязанностей. Пять последних лет она была членом горкома КПСС, а нынче на областной партконференции избрана членом областного комитета партии. Кроме того, Эльвира Борисовна — член заводского комитета совета содей-

ствия семье и школе.

12 марта 1971 года в кабинете директора прошло заседание парткома. Вопрос был один: о шефской помощи средней школе № 48. Докладывала председатель совета содействия семье и школе тогари Э. В. Быкова. Сам факт такого серьезного и обстоятельного разговора свидетельствует — жизнь школы кровно интересует заводских коммунистов, и подводит они к решению ее насущных проблем по целевому.

Рядом с Доской почета, обычной для любого предприятия, есть Доска почета молодых рабочих. На ней несколько фотографий старших комсомольцев подшефной школы. Они залесены сюда за хорошие успехи в школе и в производственном обучении на предприятии. Так будущие работники входят не только в производственные будни заво-

около двадцати человек — представители от всех основных цехов и отделов манометрового завода. Это ядро большого коллектива заводских воспитателей. А вообще-то, в этой кропотливой и тонкой работе участвуют сотни людей, те кто непосредственно шефствует над отдельными классами (классы находятся под опекой отдельных бригад, участков), и те, кто обучает школьников на объектах производства. Высокая награда обязывает меня трудиться еще лучше.

А началась такая работа давно. Еще в 1961 году бригада токарей-часовщиков взяла шефство над детской колонией. Три года ездил в колонию, встречался с ребятами, рассказывал о заводе, о себе. А потом Эльвира Борисовна взяла индивидуальный шефство над одним из классов школы-интерната № 4 и довела его до выпуска. Теперь руководит шефами, но все равно и сама описает четвертый класс школы № 48.

На одном из фотоснимков на третьем этаже школы — крупно написанная цифра «48». Столько выпускников школы работает на заводе.

Вокруг широкого стола верстака сидят женщины за теми же станочками. И так же быстры, ловки, экономны их движения. В небольшой комнате светло и чисто. На окнах и стенах висят цветы. Женщины переговариваются о немалом, скучно. Все здесь давно знают друг друга, вошли в дома товарищей по работе — что ж много говорить. Да и некогда. Сегодня ведь тоже бригаде надо выполнить сменные задания не меньше чем на 140 процентов — такое обязательство взято в честь XXIV съезда партии. Сомнений в

том, что обязательство будет выполнено, не было: знали свои силы, все рассчитали.

А возможностей у бригады немало. Быкова, Орлинская, Афанасьевна и другие ветераны нормы выполняют ежедневно на 150 процентов и больше. Молодежь тоже не отстает. Вот, например, Берта Овчинникова — бригадир, но в старательно работает, учится. Вчера сдала экзамен на второй производственный разряд. Вера — комсомолка, единственная в бригаде. Остальные — из комсомольского возраста уже вышли. Но среди 17 членов бригады семеро — члены КПСС. Шестнадцать человек — ударники коммунистического труда. Семнадцатая, Тамара Яланга, только что пришла в бригаду, но в командном коллективе отстающих не задерживается.

Первые Эльвира Борисовна идет по проходу мимо конвейеров, мимо стеллажных стен, которые отгораживают от цеха конторки мастеров, заглядывая на склад. Здесь ни одна деталь, ни одна коробка не стоит на полу, все поднято на передвижные стеллажи. Она вспомнила склад, на который пришла четверть века назад.

На моих глазах за минувшим 10 лет созданы, по существу, новый завод. Когда я пришла в третий цех, на этой площадке был только один изотопный небольшой корпус.

А теперь вот какие красавицы вымахали — само производство! За годы восьмой пятилетки завод стал специализированным предприятием, все изделия модернизированы. Комплексная механизация, автоматизация, внедрение системы оперативного производственного планирования — все это позволяет предприятию работать ритмично, справляясь со сложными и ответственными заданиями.

А личная пятилетка Эльвиры Борисовны? В июле 1969 года, за три с поло-

виной года, выполнила она пятилетнее задание. Сейчас нелегко вспомнить все те большие и малые начинания, инициативы, которых была она. Больше всего запомнилась тот трудовой подъем, что царил в цехе, в бригаде в год ленинского юбилея, в предсезонские дни, 12 апреля 1970 года, во время Восьмого ленинского субботника, в бригаде начали работать так, как предложила Быкова. Раньше работница сама обрабатывала деталь от начала до конца. Быкова предложила кооперироваться, разделить между двумя бригадами операции. Попробовали в тот памятный день — и производительность сразу резко пошла вверх. Так с тех пор и трудятся.

Кончилась смена. Эльвира Борисовна выключила станок, еще раз посмотрела на горку готовых деталей. Сегодня нормальный день, снова полторы нормы дала. И только завтра она узнает от начальника участка, что 19 марта она выполнила свое обязательство. А в тот день она быстро переоделась и скорым шагом вышла из цеха. По дороге бежали ручейки от талого, почерневшего снега. Из заводских корпусов шли, постепенно заполняя всю аллею, рабочие верной сменя.

— Здравствуйте, Эльвира Борисовна!
— Здравствуйте, — она посмотрела на невысокую девушку в модной перламутровых саночках и улыбнулась. — Здравствуйте, Светлана. Как дела?
— Хорошо, Эльвира Борисовна. А вы куда идете?
— Да вот в школу надо пойти, там что-то у пионервожатой не ладится.
— В нашу, сорок восьмую? — В глазах девушки появилась любовьность. —

В. МИХАИЛОВ.



МИР В. Акимов. «Молодежь мира — за мир».



ТРУД Криштул. «Плюс электрификация».



СЧАСТЬЕ Н. Свиридова. «Счастливые».

Репродукции с Международной выставки фотографии, экспонируемой в Томском областном краеведческом музее.

Наш Николай

Подмосковный город, где многие улицы носят имена космонавтов. Проселок Царьковского. На пятом этаже многоквартирного дома живет семья Рукавишниковых. С волнением нажимаю на кнопку звонка. Дверь открывает сам космонавт. Знакомит меня с женой Ниной Васильевной, пятнадцатилетним сыном, родителями.

Роста он среднего. Худощавый, стройный. У него чистый, открытый лоб, глубокий взгляд, сдержанная улыбка. Словом, парень он обыкновенный.

Сентябрь 1957 года. Из письма Н. Рукавишниковой родителям в Клязьму:

«...Меня вызвали на медкомиссию в военкомат. Комиссия была большая и серьезная. Проверили и сердце, и легкие, и мышцы, и жезлом, и пеньем и т. д. Но особенно сильно проверили зрение (на остроту и дальтонизм), слух и нервную систему. Даже кружили на вращающемся стуле и потом заставили пройти по одной половине. У меня не нашли ни одного порока, признали, что здоровье — «высшего класса». И что я годен в авиацию, в моряки и подводники, а также в воздушно-десантные части, т. е. в те рода войск, где требуется наиболее крепкое здоровье».

После комиссии мне было предложено зайти в кабинет к одному капитану, который вел со мной длительную беседу и кое-что предлагал. Наконец отпустил и сказал:

— Идите, работайте, а если понадобится, вызовем...

Так что положение мое сейчас не очень устойчиво... А скорее всего меня больше вообще не будут вызывать, так как сейчас яник, как я, сколько угодно...»

Апрель 1971 года. «Удостоверение № 23.

Выдан Рукавишникову Николаю Николаевичу в том, что он является инже-

нером-испытателем корабля «Союз»».

«Решение исполкома городского Совета депутатов трудящихся от 25 апреля 1971 года о присвоении звания «Почетный гражданин города Караганда» космонавту Рукавишникову Николаю Николаевичу».

Отмечая особые заслуги перед Родиной космонавта, инженера-испытателя Рукавишникову Николаю Николаевичу и в связи с приземлением космического корабля «Союз-10» близ Караганды, исполком городского Совета депутатов трудящихся решил:

Присвоить звание «Почетный гражданин города Караганда» Рукавишникову Николаю Николаевичу.

Имя Николая Николаевича Рукавишникову занести в Книгу почетных граждан Караганды и на городскую Доску почета». «Центральный Комитет Коммунистической партии Казахстана, Президиум Верховного Совета Казахской ССР вручают вам памятный нагрудный знак в честь 50-летия Казахской Советской Социалистической Республики».

...Николай с большим интересом рассматривает открытки с видами Томска. Многие помнит, узнает, радуется большим переменам.

— Нравится мне Томск, хороший город...

От имени томичей приглашаю Николая в гости.

— Спасибо. С большим удовольствием приехал бы на родину, но у нас работа, очень много работы...

Мы задаем Николаю Николаевичу множество вопросов. Он охотно рассказывает о первых космических впечатлениях, сообщает «космические новости» о Земле: в Австралии идет сев. над Африкой тропические бури...

В этот вечер в гостеприимной семье космонавта звучала любимая песня космонавта: «Мы учим ле-

тать самолеты». Пела русские народные песни. А в общем хоре особенно слаженно выделялись хорошие голоса двух счастливых матерей и бабушек — Галины Ивановны и Марины Тимофеевны.

Семейный альбом, многие предметы напоминают Николаю Николаевичу о его детских друзьях. И уже отменяет это в первом репортаже из дома матери космонавта. А в квартире самого Н. Н. Рукавишниковых хранятся настольные часы с любовной надписью: «Николаю Николаевичу Рукавишникову от сны, которая подарила тебя на соответствующую высоту, 7.01.67 г.».

Вовка, живой любознательный мальчик, во многом копирует отца. Его любимое занятие связано с русской киноаппаратурой, подаренной папой. А ведь Николай Николаевич — тоже кинолюбитель-любитель. Работники «Томгипротранса», участники монгольской экспедиции, конечно, помнят, как он крутил и кирил и фильмы вдали от Родины.

Вовка, как и отец в детстве, любит рисовать самолеты и поет:

«Такая у нас работа — Учить самолеты летать...»

А сегодня сын космонавта надевает пилот шлем, улетает в «межконтинентальное пространство» и разговаривает с Землей.

Когда я прощался с Рукавишниковыми, Николай Николаевич мне подарил несколько своих фотографий из семейного альбома и оставил в репортёрском блокноте памятный автограф:

«Дорогим моим соотечественникам, томичам, с самыми лучшими пожеланиями в день посадки корабля «Союз-10». Инженер-испытатель Рукавишников. 25.4.71 г.»

Л. КОВРИЖНЫХ.

СЕГОДНЯ в празднично-рождественской обстановке в Доме ученых моим ребятам будет вручена первая премия обкома комсомола. Премия за лучшую научную работу в конкурсе молодых научных сотрудников Томска. Разработаны новый метод и аппаратура для изучения распространения лазерных излучений через атмосферу.

Это позволит глубже «влезть» в мир атмосферы. С их помощью теперь возможно плодотворное изучение сверхтонкой структуры спектров поглощения атмосферы.

Для непосвященного работа с помощью специальных терминаторов (что делать — наука!) дает небольшое представление о важности проведенного исследования. В таком случае придется прибегнуть к внешним атрибутам. Результаты исследований, докладывались на сессиях различных всесоюзных симпозиумов, о них написано в научных изданиях. В американском журнале «Прикладная оптика» им посвящена статья. Написали ее, сценаристом АН СССР В. Е. Зуев, автор этих строк и младший научный сотрудник Михаил Макогон.

Кстати, в исследовательской группе, которую я возглавляю в Институте оптики атмосферы СО АН СССР, все научные сотрудники — младшие. Их семь. Трое лаборантов.

Младшие по званию, но по знаниям... Нет, не боюсь кого-либо превосходить, но в тех мои ребята, чтобы заниматься. Так вот, по знаниям... Всего два года, как Миша Макогон окончил университет, а хватка у него маститого ученого. Дайте ему идею, и... Не буду тревожить тень великого Архимеда («Дайте мне точку опоры...»), но все-таки скажу: дайте Мише идею, как говорится, голую идею, и он воплотит ее в материальную оболочку.

Кто-то из нас недавно пометал вслух об установке, которая позволяла бы производить измерения при оптических условиях для систем излучения и регистрации.

— А что, — воскликнул Миша. — Это идея! — И засел за книги по квантовой

электронике высшей математики... Ему пришлось влезть не в одну отрасль физики. Работал, как одержимый, но ведь рассчитал, сделал и испытал установку. Ту, которой нам не хватало.

Десять молодых людей (их средний возраст — 24,5 года), и каждого свой характер. Больше всего — характер ершистый. Натуры непокорные... Непокорные в научном споре, поиске. Иной раз такое напредлагают, что никакой тебе логики. Но говорят: «А ну, попробуй!» Пробуем и — получаемся.

Очень здорово влияла на исследования и наше настроение трехблочная система регистрации излучения. Очень уж ощутимы были погрешности. Но система самая оптимальная. Что тут сделаешь? Добавлять еще один блок? Вообще-то можно, но... Не один день так вот бился мы с ней, зашли в тупик. И вдруг однажды Анатолий Голевский подает мысль: «А если один блок убрать? Уменьшится

число регистрирующих элементов — уменьшится ошибка измерения».

Сняли один блок и убежились да, намного точнее заработала система. Разошлись и еще один блок убрали. Теперь у нас есть установка, которая ведет регистрацию излучения в два раза точнее, чем раньше. Это не хвастовство, а

констатация факта — тарной установкой больше нет ни где.

Наша группа включилась в исследование важнейшей научной проблемы — взаимодействия лазерного излучения с атмосферой. Если говорить общедоступным языком, то речь идет о передаче информации на большие расстояния со скоростью, недоступной для радио- и проводной связи, о получении за считанные секунды сведений о составе атмосферы, скорости ветра, толщине облачности и т. п.

Это сейчас у нас появились некоторые результаты, а то ведь целые годы шла нудная, неинтересная работа по изготовлению и отладке различных узлов установки, испытанию несомневаемых вариантов метода. Но все самоотверженно, слав в кулак свое пертернение, корпели в лаборатории.

Ребята одержимы наукой и преданы ей до самых кончиков. Мальцев. Хорошим специалистом считался на заводе Анатолий

Голевский, Иван Тырышкин, Сергей Косынов. Было, как говорят, все — положение, уважение, приличный заработок. Нет, ушли в лабораторию. Ушли, потеряв в заработке не меньше половины, с перспективой иметь не значущий граничный день исследования.

Другие, как Сапа Анти-



— А на сколько процентов вы выполнили квартальный план?

— Юрка, а ты уроки выучил?

УЛЫБКИ ВЕСЕННИЕ

Рис. В. Алексеева

Опять весна стучит в окно...

На разном уровне.

— Дай-ка мне рогатку, а то у меня все стрелы кончились.

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты матчей чемпионата страны по футболу среди команд второй группы (шестая зона), состоявшихся 25 апреля: «Дзержинск» (Новосибирск) — СКА (Чита) — 1:0. «Иртыш» (Омск) — «Старт» (Ангарск) — 1:0. «Завралиц» (Курган) — «Селенга» (Улан-Уде) — 0:0. «Восток» (Нсть-Каменогорск) — СКА (Хабаровск) — 3:0. «Спартак» (Семипалатинск) — «Вулкан» (Петропавловск-на-Камчатке) — 2:0. «Трактор» (Павлодар) — «Сахалин» (Южно-Сахалинск) — 0:1. «Динамо» (Целиноград) — «Луч» (Владивосток) — 0:1. (ТАСС).

НАУКИ МЛАДШИЕ СЫНЫ

Наша группа включилась в исследование важнейшей научной проблемы — взаимодействия лазерного излучения с атмосферой. Если говорить общедоступным языком, то речь идет о передаче информации на большие расстояния со скоростью, недоступной для радио- и проводной связи, о получении за считанные секунды сведений о составе атмосферы, скорости ветра, толщине облачности и т. п.

Это сейчас у нас появились некоторые результаты, а то ведь целые годы шла нудная, неинтересная работа по изготовлению и отладке различных узлов установки, испытанию несомневаемых вариантов метода. Но все самоотверженно, слав в кулак свое пертернение, корпели в лаборатории.

Ребята одержимы наукой и преданы ей до самых кончиков. Мальцев. Хорошим специалистом считался на заводе Анатолий

Голевский, Иван Тырышкин, Сергей Косынов. Было, как говорят, все — положение, уважение, приличный заработок. Нет, ушли в лабораторию. Ушли, потеряв в заработке не меньше половины, с перспективой иметь не значущий граничный день исследования.

Другие, как Сапа Анти-

Нашу исследовательскую группу — комсомольскую группу — в институте знают не только по результатам научной деятельности. Каждый из ребят — активный общественник.

Я немного постарше своих молодых коллег. Иногда присматривался к ним, взвешивая в уме — у кого как идет работа. Ведь у многих научная тема вполне может подняться до уровня кандидатской. И часто себе говорю: «Будут из этих младших научных сотрудников и кандидаты наук». Да и на этом они, уверен, не остановятся. Растет новое, доброе поколение славной когорты ученых.

В. ЛОПАСОВ, старший научный сотрудник Института оптики атмосферы СО АН СССР.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ДВОРЕЦ СПОРТА

«Бег» (широкоформатный фильм, две серии) — 15, 19.

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО

«И был вечер, и было утро...» — 8-30, 10-15, 12, 13-45, 15-30, 17-15, 19, 20-45, 22-30.

«Песни моря» — 8-40, 10-20.

12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. Зал синхронизации — «Алый стиль в Осак» — 9, 11-10, 13-20, 15-30, 17-40, 19-50, 22. «Радуга на снегу» — 10-05, 12-15, 14-25, 16-35, 18-45, 20-55.

«ОКТИБЕРЬ» — «Директора» (две серии) — 8-30, 11-10, 13-50, 16-30, 19-10, 21-50.

«И был вечер, и было утро...» — 12-20, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30. Для детей — «Приключения сабана» — 9, 10-25.

имени И. ЧЕРНЫХ

Большой зал — «И был вечер, и было утро...» — 8-40, 10-25, 12-10, 13-45, 15-40, 17-25, 19-10, 20-50, 22-30.

Малый зал — «Ее имя» — «Весна» — 8-40, 13-55, 15-40.

17-25, 19-10, 20-40, 22-20. Для детей «Юрча» — 10-25, 12-10.

«СИБИРЯК» — «Случай с Полиними» — 11-10, 13-05, 15, 16-55, 18-50, 20-40, 22-35. Для детей — «Волшебник» — 9-30.

«ПИОНЕР»

«Удивительный заклад» — 8-45, 10-20, 12, 13-40, 15-20.

«Случай с Полиними» — 17, 19, 21 — удлиненный сеанс.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ «Случай с Полиними» — 14, 16, 18, 20.

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА «24-25» не возвращается — 16, 18, 20.

ТВ

СУББОТА 1 МАЯ

МОСКВА

13.45. Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. «Привет, Первомай!» Кошечка. 18.45. Новости.

ТОМСК

19.00. «С праздником, дорогие друзья!» 19.50. Альманах «Дружба». 20.10. «Томск майский». Репортаж.

МОСКВА

20.30. «Голубой огонек». Праздничный выпуск. 22.45.

Юртинская типография принимает заказы на изготовление бланков, пистручки, этикеток на бумаге заказчика. Срок изготовления — в течение месяца.

Наш адрес: г. Юрга Кемеровской области, ул. Ленинградская, 4. телефонный директор № 2-15-44, бухгалтерия — № 2-21-84.